

BRASSÓI LAPOK

P O L I T I K A I N A P I L A P .

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó, Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

a kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F. üzletében.

Feladó szerkesztő:

Dr. VAINA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos gar nondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24
8 hasábos gar nondsor 13 f. Nagyobb és többszöri hirde-
tésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Az új tanév.

Brassó, szept. 4.

Két hónapi teljes pihenés után új munka kezdődik. Tíz hónapnak kemény, szorgalmas munkája. A tanulás lépcsőjén egy fokkal följebb halad a magyar tanuló-ifjúság, hogy mint a várostromló katona, mind közelebb férközzék a kitűzött célhoz. A nemzeti műveltség a mi legszebb, legszentebb ideálunk. Ez Magyarország fennállásának is a biztosító. Mindannyiunknak ezt az ideált kell elérnünk, erre törekednünk, ezt szolgálunk. És senki és semmi sem szolgálhatja jobban, mint az iskola. Az iskola az ő lelkes tanítóival, tanáraival, s annyi sok szép reményű tanulóival. Az ő kezükbe van letéve a nemzeti műveltség, s ekként a nemzet sorsa. Az a pár ezer tanár és tanító, aki ma az ország kulturáját ápolja, emeli, nem a jelen munkása többé, hanem a jövője. Ha a francziákat annak idején a német tanítók verték meg, úgy sokkal inkább remélhetjük a magyar tanítóság diadalát abban a harcban, amit nehéz viszonyok közepett léteért folytat a nemzet.

Különösen fontos szerepe van a kultúra munkásainak Brassóban. Itt nemcsak egyszerűen tanítani kell, s gyermekeket nevelni, de a hazafiság szent eszményeit is gondozni. Magyar vidéken a hazafias érzés vadon nő, magától, frissen és természetesen, az nem szorul érlelésre, de Brassóban mint üvegházi virágot, féltő gondnal kell ápolni, nevelni. Kettős figyelemre és kettős rátermettségre van tehát szükség. Mindenkinek a helyén kell lennie s ott el is végezni munkáját. Idáig a brassó-megyei magyar tanítóság óriási feladatokat végzett. A kormány bölcsen megjelölte az irányt, s a lelkes csapat törhetetlenül haladt előre. Csodás szinte az a foglalás, a mit néhány év óta végeztek. A brassó-megyei közélet át meg át van szöve a magyar műveltség szálaival, bárki, bármerre lép, ezekbe a szálakba fonódik. A mi még óvatosan az erős szálakon kívül van, lassanként az is észrevétlenül belekerül a csábító hálóba. Folytassák is tanítóink, tanáraink ezt a dicsőséges munkát. Szerény viszonyaink s a társadalom hálátlansága közepett se felejtsek, hogy ők nagyobb

hivatásra vannak rendelve, s martíromság nélkül nagy eszme meg nem valósul.

S te is magyar tanuló ifjúság, reményünk és büszkeségünk, el ne feledd, hogy ma g y a r v a g y. Minden léptedet, minden tettetted ez a tudat vezesse. De ne csak szóval, s érzéssel légy magyar, de munkával, szorgalmaddal, becsületteddel is. Az iskolaévet fordítsd kitartó, nemes tanulásra, szívjd magadba a gyönyört-adó ismereteket, hogy egykoron hasznára válhass nemzetednek. Habozás nélkül kövesd tanítóidnak jóakaró utmutatásait, melyek nemcsak életpályához segítenek, de a derék jellem kincseivel is fölruháznak.

Az új iskolaév elején hasznos munkát, eleven életkedvet és sok sikert kívánunk a megyei magyar iskolák tanárainak és tanulóinak!

Belföld.

Brassó, szept. 4.

A Kossuth Lajos születése napja céljából rendezendő ünnepek iránt általános az érdeklődés. A rendező bizottság a fővároshoz közel fekvő községek haza-

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Weér Judith rózsái,*)

— A „Brassói Lapok“ tárczája. —

Irta: Lampérth Géza.

(Vége.)

— Pokolba való pogány vagy! — ordított föl az öreg kurucz és vak dühében pisztolyt emelt az agg ellenféllel szemben tétován és tanácstalanul álló ifjura.

A végzetes pillanatban ám két puha kar csak átölelte hátulról, lefogta támadásra emelt jobbát s két gyöngye kacsó kivette szeliden a gyilkos fegyvert kezéből. Judith lányasszony volt, a ki ágyasházába vonulván, estvéli imádságát rebegte már odaát és éjszakai nyugalomra készült csöndesen: a nagy zenebonára sietett át édes atyja szobájába. Fehér pongyolában, szétbontott fekete hajával, szégyenlős pirulással állt ott az ismeretlen dalia előtt,

*) Mutatvány a „Művészet“ című művészeti, szépirodalmi és kritikai lap legutóbbi számából. Lásd „Művészet“ című hírünket

a ki valami köszönetfélét mormogott az élete megmentéseért, mert a gyöngye agastyánra ő csak nem foghatott volna fegyvert Magát ajánlván, azután katonás köszönéssel távozni készült. Judith magára kapván köntösét, kikísérte az udvarra és kérve-kérte, hogy az Isten szerelméért távozzanak és vissza se térjenek többé, mert látja, milyen hirtelen ember az öreg, még kárt tennének egymásban . . . Ilyen szép nyári éjszakán ugyanis minden bokor szállást ad a katonának.

— Elmegyünk, szép lányasszony, — szólt a viruló rózsafák között megállván az ifju — elmegyünk most . . . de én még visszatérek egyszer, ha Isten úgy akarja. Nem így, másképen . . . Addig is emlékül egy szál virágot hadd vigyek magammal innen, egy szálát csak . . . szabad?

Oh, mily neheze éret, de megtagadta Judith mégis.

— Azok a rózsák, hadnagy uram, kurucz süvegbe valók. Kuruczoknak többet is, labancznak egyet sem!

A fiatal katona tétován állt egy pillanatig, aztán hirtelen kardjára csapott, szeme megvillant, mint a kinek lelkében erős elhatározás érlelődött volna. És oda lépett egy pompás rózsátshöz.

— Akkor többet veszek — szólt s lezakított három rózsát.

Lovára pattant, jelt adott az indulásra és a labanczarmádia, úgy a hogy jött, elrobogott az éjszakába

Másnap erősen dörgött az ágyu a tengődi hegyekben. Elkéseredett harcot vívott egymással a két sereg. Napestig folyt a kemény tusa, míg végtére napszálltakor a kisszámú kuruczság szétugratta a sokkalta nagyobb labanczhadat.

Bercsényi Miklós, a diadalmas kuruczgenerális, a tengődi kastélyba szállt vezérkarával, hogy kipihenje a verejtékes nap fáradalmait. Őt már aztán másképen fogadta Weér Tamás. Virág hullt utjára, lón halála ürünek, libának és folyt a bor özönnel.

A Weérek ősi fakupájával kezében, ékes dikciót is mondott Tamás ur, ám-bátor ez nem vala szokása. De meg nem

Gráf J. és Tsa

ekszerüzlete

3 Kapu-utca 3

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban

továbbá szép választék China-ezüst-árakban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.

Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle fémbe mérsékelt árak mellett, pontosan és szolidan eszközöltetnek

fias polgárságát is fölhevta, hogy magát az ünnepségen képviseltesse.

Pestmegye közigazgatásának tisztikara megünnepelni készül Beniczky Ferencz főispán tíz éves hivatali jubileumát, a melyre különben a vármegye közönsége is erősen készül.

Esztergomban az orvosi kongresszus megnyitásakor a hercegrímás dr. Kétly tanárhoz, a kongresszus elnökéhez levelet intézett, kimentve magát, hogy nem vállalhatta ő el az elnökséget. Melegen szól az orvosi hivatás magaslátáról és áldását küldi az egybegyűltekre, kik rokonszenves sorait nyomban egy Budapestre intézett táviratban köszönték meg.

Külföld.

Brassó, szept. 4.

A *Fremdenblatt* és néhány más lap azt írja, hogy némely cseh lapok kabinetválságról szóló híreszteléseit illetékes helyen megegyezik.

Bukaresti jelentés szerint a román hadihajók a Duna torkolatánál koncentrálnak. A bolgár mozgósítások ellen nagy hadihajó demonstrációra készülnek.

A *szerb* kormány — Milán azon ajánlatára, hogy évi apanázsát félmillió frankra emeljék fel, az eddigi 300,000 frankot is megszüntette szeptember elsejével.

A *szultánt* 25 éves jubileuma alkalmából Vilmos német császár, a román király és még több fejedelmi személyiség üdvözölte.

állhatta most, hogy eserkoszorus vendégét, nagy Beresényi Miklóst, ily módon is meg ne tisztelje szegény pusztai hajlékában.

Köszönte a jó szót a hős generális, ám a győzelem dicsőségét szerényen elhárítá magáról.

— A diadal cseréga a kit illet, — mondá — az, Tamás bátyám, ninesen itt. Egy hős ifjunak köszönhetjük ezt a győzelmet, a ki a végzetes pillanatban, midőn megritkult soraink már ingadoztak, átesapott hozzánk dandarával a labancz részről és a pokoli zürzavarban rettenthetlen bátorságával javunkra dönté a már-már veszített harczt. Honnan jött, hova tűnt? Nem tudjuk. Csata után hiába kerestük. Labancz volt a ruhája, labancz részen harczt eddig, de úgy kell lenni, hogy a szíve gyökere mégis édes magyar földünkbe ágazik. . . Remélem Istentől, lesz még véle találkozásunk.

S hangos vivátozás közben mig öszszecsendültek a poharak az ismeretlen hős dicsőségére, hirtelen csak föl pattant a nagy szájas tölgyfaajtó. Az ifju hadnagy lépett be rajta, labanczruhában volt még azon tépetten, véresen, a hogy az ádáz tusából kikerült.

De homlokán a hatalmas vágást már kurucz süvegcsákó takarta s fehér kötés helyett a pirosuló három piros rózsza hajolt a süveg mellől. . .

A Weér Judith rózsái. . .

Kavarodás.

Brassó, szept. 4.

A haágai béke-konferencia halva született határozataira az angol-bur háboru után a kínai zürzavar, most meg az oláh-bolgár konfliktus dobja a hantot. El vannak azok temetve : nyugodjanak békében. Így okoskodnak agg Európa civilizált és ke vésbbe civilizált népei, s szuronyt tüznek gyilkos tüzet okádó fegyvereikre s elindulnak — hódítani.

Az angol erőszak már anektálta Transzvált, Kína már kegyelemért esedezik, békét kunyorál; s ime csak most kezdődik az igazi kavarodás. Mig az elkeseredett, halálra gyötört parányi bur nép utolsó erőmegfeszítésével gerilla harczt folytat a ködös Albion kalmár-hadai ellen, hogy Roberts anektáló-proklamációját megegyezik; mig a sárga-bőrű czopfos kinézérek fekete zászlósai dülnek, pusztitanak, addig a vén Európa sem akar csendes maradni.

Puskaporos a levegő mindenütt. Egy parányi mécszláng elég, hogy bekövetkezik a — robbanás.

A balkán-kérdés ujra kísért. A nagy hatalmak figyelmét a bolgár-oláh torzalkodás kezdi magára vonni. Mi lesz a vége mindennek? Zürzavar! Kavarodás!

Már meg is van!

A magukra hagyott szabadságért küzdő burok fölött elsiklik a politikusok tekintete, pedig az egész kavarodásban ez az egyedüli tiszta pont. Az angol meghódította a burokat, de a burok úgy megegyeztek az angolok kezét, hogy az óriás a törpe ütésétől megbénult, — félszeg lett.

Kinában lappangó intrikák lidérczénye lobog fel. A féltékenykedő nagy hatalmak nem mernek — semmit tenni. Egy részük böles belátással konstatálja, hogy ezéjlat követi felszabadításával elérte. Más részük tovább akar menni: ki akarja szedni a sárkány méregfogait. Mindenik mást akar, de egyik sem mozdul!

Miért? Miért?

Mert féltékenyek egymásra, mert nem biznak egymásban. Az a ki a harcztot be akarja szüntetni, nem meri tervét megvalósítani, mert attól tart, hogy a harcztolni kívánó félnek ezzel használni fog. A harczt hívei látják a béke híveinek elrejtett terveit, melylyel azok saját hasznukat akarják szolgálni; s így ezek is vesztegelnek.

Ez alatt pedig a feketézászlós boxerek szabadon garázdálkodnak: a missionariusokat ölik, rabolnak, s maholnap ujra megerősödve, megérjük, hogy a huza-vonáskodó szövetséges nagy hatalmakat kiszorítják. És itt lesz aztán még csak kavarodás!

Mig a távol keleten a viszonyok ily ide-oda hajló ponton állanak, addig a közel keleten, a Balkánon is közelgő harcztól beszélnek. Bulgária és Oláhország állanak szemben. Nem kell sok, s a két államocska egymásba kapaszkodik. És ekkor lesz csak kavarodás. Ekkor fognak csak a nagy hatalmak kapkodni!

Bulgáriának a Dobrudzsára fája a foga s ezt a fájalmát a macedon — kérdés komplikációival reméli enyhíteni. Oláhország a gyalázatos bolgár-macedon üzemekkel szemben természetesen nem marad tétlen és: bekövetkezik a kavarodás.

A nagy hatalmak egyrésze a politikai

gyilkossággal és alattomos bolgár-macedon öszszeesküvéssel érzékenyen megsértett Oláhország mellett foglal állást, s maga részéről is — teljes elégtételt követel a sulyosan megbántott Oláhországnak. A nagy hatalmak másik része Bulgária pártját fogja, s az egész ügyet egyszerűen elsimítani, ellaposítani szeretné.

Csak hogy ez nehezen fog menni. Aligha nem kenyértörésre kerül a dolog.

S mig így öszze-visszakavarodnak a népek, nemzetek, hatalmak; Anglia fölül felüti fejét egy veszedelmes sárga rém, a pestis-nagy hatalom!

Ez okoz aztán még csak kavarodást!

Virgács.

HIREK.

Brassó, szept. 4.

— **Kedvezmény lapunk új előfizetőinek.** Lapunk október hó 1-ével új évnegyedbe lép. Ez alkalomból kiadóhivatalunk már most elfogad előfizetéseket, illetve előjegyzéseket, még pedig azzal a kedvezmény-nyel, hogy a ki a következő negyedre már most előfizet, az október elsejéig, tehát egy egész hónapra át díjtalanul kapja a lapot. Lapunk a magyar érdekekért küzd s azért minden jó magyar embernek, a ki csak teheti, hazafias kötelessége lapunkat támogatni.

— **A királyné emlékezete.** Elérkezett ismét az a hónap, mely két év előtt oly mély gyászba borította a nemzetet. E hó 10-én lesz évfordulója ama tragikus merényletnek, mely a magyar nemzet vélasszonyának, Erzsébet királynénak életét kioltotta. E napot most is nagy kegyelettel készül megülni az egész ország és Brassóban is az öszses felekezetek gyászistentisztelettel fognak megemlékezni a feledhetetlen jó királynéről.

— **József főherczeg állapota.** József főherczeg állapota percéről-perczre javul, már is tal van minden komolyabb bajon. Tegnap délelőtt már annyira javult állapota, hogy kimehetett a parkba kocszini. Az ország minden részében mély részvétet keltett a legnépszerűbb főherczeg bal-esete s a részvét táviratok még mindig halomszámra érkeznek.

— **A brassói kereskedelmi és iparkamara** rendszeren későn érkező közgyűlési tudósítását térszűke miatt csak holnap közöljük.

— **A Kr. Ztg. és — Budapest.** A Kr. Ztg. czimet viselő zöld nyomtatvány következetesen folytatja az Ofen-Pestes herczehurczát, s magamagához mégis következetlen. Hasábjain dicsóiti a luegerizmust, de ha az érdek megkívánja, úgy sutyomban szépen Budapestet ír. A napokban történt, hogy a Kr. Ztg. egy nagyobbajánlott küldeményt menesztett Budapestre. Hogy kinek? Nem tudjuk. De azt tisztán és világosan láttuk a boritékon, hogy a küldemény Budapestre s nem Ofen-Pestre volt czimezve. Ez a tünet vagy megokosodást, vagy következetlenséget jelenthet csak. Mi az utóbbit hisszük.

— **Verekedés zenekisérettel.** Mikor a nép egyszerű fiait fogja el a harcztláz, félre vonulnak s valamelyes sötét zugban püfölik egymást agyba-főbe. Másként boáf ez az uraknál. Kikeresik azt a helyet, hol sok-sok szem látja őket, s úgy esnek egy-

másnak. Így történt vasárnap este is a Zöldfa-szálló kertjében. A városi zenekar hangversenyén két oláh uriember összevekedett. Az előzmény állítólag valami megtagadott elégtételadási história volt, minek következtében Orghidán Demeter bukaresti magánhivatalnok zenekiséret mellett korbácsos támadt dr. M. Anoiu Miklós ügyvédre. Az inzultált ügyvéd a támadásra törösbójával felelt s Orghidán arcán könnyű sebet ejtett. A harcra a rendőrök közbelépése vetett véget. A harcra felek egymásellen nem tettek feljelentést, s így a korbács és törösbójára ezen nem lesz folytatása.

— **Baleset.** Badiezo Miklós, a petroleum finomító gyár munkása tegnap este 10 órakor egy petroleumtartány melletti üregbe zuhant, a honnan súlyosan megsérülve huzták ki s a kórházba szállították.

— **Dadogók és selypen beszélők gyógyítására** Ütő Sándor brassói belvárosi áll. tanító tanfolyamot nyit. A tanfolyam 5 hónapig tart és e hó 15-én veszi kezdetét. Tandij az egész tanfolyamra 20 frt, mely két részben fizetendő előre. Jelentkezni lehet a nevezett tanítónál a belvárosi állami fiú iskolában vagy lakásán. (Katona kórház-utca 3 sz.) Az oktatási órák mindig oly időben tartatnak meg, hogy a tanulók rendes tanodai órájuk látogatásában akadályozva nem lesznek.

— **Az iparos ifjak önképző egylete** október 7-én este 8 órakor szüreti-mulatságot rendez a „Grand“-szállóban. Az előkészületek e tősgyökeres magyar mulatságra már nagyban folynak.

— **Pályázat** irnoki állásra a brassói kir. járásbírósnál. Fizetés 1000 korona. Lakpénz 420 korona. Négy középiskolai osztály. Kérvények a brassói kir. törvényszék elnökségéhez 1900. évi szeptember hó 9-ig.

— **Berlitz módszer.** A francia, angol és olasz nyelvek tanfolyamára a beiratkozások minden nap eszközölhetők, Kapu-utca 35 sz. a. földszint.

— **Az életmentő utászhadnagy kitüntetése.** Ezen czim alatt a „Pesti Napló“ hétfői számában a következőket olvassuk: „Nemrégiben történt, hogy Biró Rikárd szegedi utászhadnagy a Tiszából kimentett egy utászkatonát, ki a segítsége nélkül a vízbe fult volna. A magyar utásztiszt most tettéért legfelsőbb helyről kapott dicséretet, a király elismerésének jelvényével tüntette ki. A kaszánya udvarán tartott diszkivonulás alkalmával tegnap tüzte fel a hadnagy mellére az érdem rendet Leitenberger őrnagy, ki a királyi kéziratot is fölolvasta. Ezután az utászzászlóalj diszkivonulást tartott a hadnagy előtt. A tiszteletére délelőtt az ott időző tisztikarok részvételével diszebed is volt.“ A kitüntetett életmentő Biró József helybeli órásnak a fia.

— **Marólugot ivott.** Grohmann Vilmos brassói illetőségű mázolósegéd Kézdivásárhely éjjeli világában fedezte fel azt a nőt, kit szerelmével boldogítani óhajtott. A rendőri felügyelet alatt álló hölgy, viszonzta is a fiatalember vonalmát, de oly elháríthatlan akadályok merültek fel, hogy egymáséi nem lehettek. Grohmann e miatti bánatában megivott egy adag marólugot. Súlyos belső égést szenvedett és most haldoklik a kórházban. Brassóban élő özvegy anyjának egyetlen támasza volt a szerelmes legény.

— **Órlási tüzvész** dühöngött a múlt héten Ditró községben. Délelőtt tíz órakor ütött ki a tűz s csakhamar a fél község lángokban állott. A szárazság okozta vízhiány és a kánikulai hőség nagyon megnehézítették az oltást, habár Remete és Szárhegy lakossága derekasan segített az oltásban. Dél felé megérkeztek a gergyószentmiklósi tűzoltók, kiket táviratilag hívtak meg és így sikerült elfojtani a vészt. A kár meghaladja a harmincezer koronát, a mi annál lesújtóbb, mert biztosítva kevés épület és takarmány volt. A szerencsétlenség okául a magára hagyott gyermekek gyufával való játszását mondják, habár még a vizsgálat ezt a föltevést nem erősítette meg.

— **Ismét új marhalevelek.** Az ország összes járlatkezelői csak nemrég fejezték be munkájukat az új marhalevelek becserélésével, máris egy újabb körrendelet intézkedik, hogy 1901. évi január hó 1-ével új kinestári marhalevél jön forgalomba. A pénzügyminisztert eme új intézkedésre az állatorvosi közszolgálat államiosításáról rendelkező új törvény kényszerítette, mely tudvalevőleg a jövő évben lép életbe. A marhalevelek árfelemelése az állatorvosok dotálására fog szolgálni. A miniszter a járlatok bélyegilletékét úgy emeli fel, hogy 2 évesnél idősebb ló és szarvasmarha után darabonként 20 fillér, 2 évesnél fiatalabb ló és szarvasmarha, valamint korokra való tekintet nélkül minden öszvér és szamár után 12 fillér, juhok, kecskék és sertések első darabja után 4 fillér, minden további darab után 2 fillér bélyegilletéket állapít meg. A miniszteri körrendelet szigorú kioktatást rendelt el arra nézve, hogy a járlatkészlet annak idején minden községnél csak a legszükségesebbre szorítkozzék, nehogy a most forgalomban levő űrlapok nagy mennyiségben kerüljenek megsemmisítés alá és a leszámolás minél könnyebben eszközölhető legyen.

— **A biztosítás reformja.** A kereskedelmi miniszter a nemrégiben megtartott ankéton elhangzott vélemények figyelembevételével új törvénytervezetet dolgoztott ki, amelyet most véleményadás végett megküldött a kereskedelmi szaktestületeknek. Eszerint ez a törvénytervezet is átmegegy még egy ankét retortáján s csak azután kerül a törvényhozás elé.

— **Művészet** címre változtatta át nevét a Magyar Művészet című félév óta fennálló havi folyóirat s e változással kéthetenként megjelenő művészeti lap lett. Ez újítással még hathatósabban kívánja szolgálni művészeti ügyeinket s az új formában e művészeti képes lap, melynek szerkesztője Cs. Szabó Kálmán, főmunkatársa Beniczky Lenke, igen gazdag tartalommal jelent meg. Közleményeket irtak: Szana Tamás, Vértesy Gyula, Lampérth Géza, Cs. Szabó Kálmán, Veres Dalmady Győző, Császár Imre. Beniczky Lenke folytatja Hanna című érdekes regényét s még folytatást találunk Wildenbruch Cyprianusából, melyet Hann Peppi ültetett át magyarra. Rendkívül sok és igen szép színes reprodukciót mutat be a Művészet, mely díszes kiállításával és gazdag tartalmával méltán megérdemli, hogy minden művelt család asztalán ott legyen. Előfizetni a kiadóhivatalnál lehet: Budapest, VI., Vörösmarty-utca 42. sz. Előfizetési árak: félévre 8 korona, negyedévre 4 korona; egy szám ára 80 fillér. Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal.

— **Magyar pezsgő a párisi világiállításán.** A párisi kiállítás jury-je aug 18-án hirdette ki a bírálatok eredményét. A legnagyobb kitüntetést, melylyel magyar pezsgő díjazva lett, Bellatini Braun Arthur velenzei (Fehér m.) pezsgőbörgyáros kapta, kinek pezsgőborait a nagy aranyéremmel tüntették ki. A kitüntetett cég tulajdonosa az Erdélyi Kárpátgyógyászati elvezett E. K. E. pezsgője révén ismeretes előttünk. Kitüntetésének nagy jelentőséget ad az, hogy a Champagne- és Saumur-i pezsgőbörgyáros szövetségén kívül a világ egy pezsgőbörgyára sem kapott ily kitüntetést.

— **Egy bukaresti cég bukása.** Eszkenazi József és társa bukaresti kézműáru-cég fizetéseit beszüntette. A cég bukásában a külföld erősen van érdekelve.

— **Brassó vármegye állategészségügve.** Vármegyénk állategészségügyi állapota augusztus hó 29-én a „Földmívelési Értesítő“ szerint az alábbi volt: Takonykór és bőrféreg: alvidéki j. Krizba 2 u., hétfalusi j. Tatrang 1 m. Rühkór: alvidéki j. Földvár 1 u., Brassó v. 11 u. Sertésvész: alvidéki j. Földvár 5 u., Krizba 2 u., Prázsmár 5 u., Szász-Hermány 8 u., Szt. Péter 5 u., felvidéki j. Feketehalom 2 u., Hóltóvíz 3 u., Rozsnyó 3 u., Vidombák 2 u., Volkány 2 u., hétfalusi j. Bácsfalva 5 u., Csernátfalva 7 u., Hosszúfalva 7 u., Pürkerez 5 u., Tatrang 5 u., Türkös 1 u., Zajzon 7 u., Brassó v. 1 u.

Szerkesztői üzenetek.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Bérmendetlen leveleket nem fogadunk el.

Névtelen levelekre nem válaszolunk.

O. J. IV. Verseinek kritikája benne van nevének kezdő betűiben: **O**! Máskülömben: ha az a „szőke lányka“ „annyira magára vetette kökény szemét,“ „vesse vissza“; s ha „Salamon, az átkos cigány“ még egyre huzza, jóllehet már megmondta, hogy „Ne huzzad“, egyszerűen ne adjon neki semmit, ha tányéroz. Végül: ha verselő kedve szottyán, akkor: ne írjon prózát !!



„Henneberg-selyem“

— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendeltetik — fekete, fehér s színes, 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként. Mindenkinek postabér és vámmentesen, házhöz szállítva! Minták postafordultával küldetnek.

HENNEBERG G. selyemgyáros (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben

Osztálynaplók, Értesítők,

tanmentességi kérvények és szegénységi bizonyítvány nyomtatványok áll. el. iskolák részére készen kaphatók a „Brassói Lapok“ könyv-, papir- és írószerkereskedésében.



Tankönyvek kötve és füzve kaphatók a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében, Kapu-utca 60. sz.

Ajánlok :

Oportó csemege szőlőt

5 kilós kosarakban 1 frt 20, kilónként 30 kr.

Szagos Muskotály tábla szőlőt

5 kilós kosaranként 2 frt 20 kr., kilónként 45 kr.

Uferbach G.Fűszer, bor, csemege és ásványvíz kereskedése
Brassó, Kolostor-utca 29 sz.

468 (1-3)

Sz. 2244/900

Bf.

Ő felsége a király nevében!

A brassói kir. törv. mint büntető felelőbírói bíróság a brassói kir. járásbírói bíróság által 1900 évi április hó 20-dik napján B 359/2 sz. a. hozott ítélettel befejezett rágalmaszás vétsége miatt vádolt Balogh György és 21 társa elleni bűnygyben vádlottak felelőbírói bíróságának a kir. törvényszéknek 2244-1900 bftó számú végzése folytán Kovács Károly kir. törv. bíró elnöke alatt, Buday Gábor és Ábrahám István kir. törv. bírók valamint Jakó Pal kir. törv. aljegyző, mint jegyzőkönyvvezető részvétele mellett Molnár István kir. alügyész, magánvádló és vádlottak jelenlétében 1900 évi július hó 17-ik napján Brassóban megtartott felelőbírói nyilvános tárgyalás alapján a vád és védelem meghallgatása után következőleg

ítelt:

A kir. Törvényszék a kir. járásbírói bíróság ítéletét Balázs István és Erdő Jánosra vonatkozó nem sérelmezett részében érintetlen, felelőbírói részében Boér János, Bóka István, Daniels Károly, Fejes Mózes, Kovács Gergely, Keresztes Sándor, Kovács Imre, Nagy Samu, Sipos Mihály és Kozma Ferenczre vonatkozólag teljertalmulag, Balogh György és Kornya Károlyra nézve a bűnygy megállapítására vonatkozólag helyben hagyja azon helyesebb meghatározással, hogy vádlottak kötelesek az ítéletet és indokait jogerő emelkedés után 8 nap alatt a Brassóban megjelenő „Brassói Lapok” című lapban egész terjedelmében a saját költségükön egyszer közzétetni, ellenkező esetben jogositva lesz főmagánvádló közzétételt eszközölni, és az ezzel felmerülő költségeit vádlott ellen az 1881. évi 60. t.-cz értelmében végrehajtani; ellenben a kir. törvényszék Balogh György és Kornya Károly terheltekre nézve a bünygy mértékére vonatkozólag az ítéletet megváltoztatja s Balogh Györgyöt az 1892 évi XXVII. t.-cz. 3 § ban írt cizókra fordítandó, 15 napi külömbeni végrehajtás terhe mellett a brassói kir. járásbírói bírósághoz befizetendő, behajthatatlanság esetén 4 azaz négy napi fogházbünygyre atváltoztatandó 40 azaz harmincven korona, Kornya Károlyt pedig ugyancsak a fentírt módon befizetendő behajthatatlanság esetén 3 azaz három napi fogházbünygyre atváltoztatandó 30 azaz harminc korona pénzbünygyre itéli el.

Indokok:

A felelőbírói tárgyalás rendjén Balázs István, Erdő János, Boér János, Bóka István, Daniels Károly, Fejes Mózes, Kovács Gergely, Keresztes Sándor, Kovács Imre, Nagy Samu, Sipos Mihály és Kozma Ferencz terheltekre, valamint Balogh György és Kornya Károly terheltekre nézve a bűnygy megállapítására vonatkozólag az első foku bíróság előtt megállapított tényállás miben sem nyervén változást, ennél fogva a kir. járásbírói bíróság ítéletének vonatkozó részei érintetlen illetőleg helyben hagyandók voltak; ellenben nem találta a kir. Törvényszék Balogh Györgyre nézve súlyosító körülményül azt, hogy a cselekménynek értelmi bünygyezője ő lett volna, mert a Kökösi Sándor ellen teendő bünygyvádló teljelentés fölött elnöki tiszteből kifolyólag vezette a tárgyalást, ejtette meg a szavazást; miután pedig ugy Balogh Györgygyel szemben a bünygytelten előéletet, és Kornya Károlylyal szemben a beismerést enyhítő körülményül vette, így velük szemben is enyhébb mértékű bünygytetést kellett alkalmazni.

Brassó, 1900. Julius 17. a kir. törvényszék, mint bünygyi felelőbírói bíróság.
(P. H.)

Weér s. k.

elnök.

Lakatos Jenő s. k.

jegyző.

A lakás

Bolonya, Gácsmajor 6 sz. alatt istállóval és kerttel f. év Szt.-Mihály naptól kiadó. Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál **Bosin Tamásnál**
467 (3-4)

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.**Keletre fel!**

Alulírott bátor vagyok a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy

f. é. szeptember 15 és 20-ika

között egy szakember vezetése mellett

kirándulást

rendezek

Konstantinápolyba

és pedig meseszerű olcsó árban,

65 forintért**személyenként.**

Ezen árban bennfoglaltatik a II oszt. gyorsvonat-jegy Predeáltól es a II. oszt. hajójegy oda es vissza.

5 napi szabad tartozkooás Konstantinápolyban. Lakás, reggeli, ebéd és vaosora valamint kocsibér.

A ki ezen ritka alkalmat föl akarja használni jelentkezék alólírott cizégnél legkésőbb szeptember hó 10-ig.

Jeckel Ernő,

szállító üzlete.

Brassó, Hirscher-u'cza 19.

Levelbeli kérdezősködéseknél kérek válaszbélyeget.
458 (5-7)

Utazás oda és vissza, 5 nap tartozkodás.**Utolsó huzás!**

A magy. kir. szab. osztályosorsztáték huzásai f. évi szeptember 12-én kezdődnek és október 10-én, végződnek

A kihuzandó **30,000** száma összesen **9,550,000** koronát kitevő nyeremények a következő beosztásban esnek:

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben		1,000,000 kor.
Egy jutalom		600,000
további nagy nyeremények	1 à	400,000
	1 "	200,000
	1 "	100,000
	1 "	60,000
	1 "	40,000
	2 "	30,000
	3 "	20,000
	20 "	10 000

stb. stb. — Legkisebb nyeremény 200 kor.

E huzásokra érvényes

egy egész sorsjegy ára 160 kor.

„ fél „ „ 80 „

„ negyed „ „ 40 „

„ nyolczad „ „ 20 „

És a mig a készlet tart

Adler L. Jakab és Testvére

bankbetéti társaságnál

külömböző számbesztásban kapható.